Megoldás-vázlatok és pontozási útmutató

IX.évfolyam
1. Dani csak úgy húzhatott 14-et, ha a hatost és a nyolcast húzta  (2 pont). Csaba 10-ese már csak a 3-as és a 7-esből jöhetett össze (1 pont), Béla a 2-est és az 5-öst húzta (1 pont), ezek szorzata 10 (1 pont). Így Andrisnak csak az 1-es és a 4-es maradhatott (1 pont).
2. A dobozok számát jelöljük x, y, z-vel. Ekkor x+y+z=6 (1 pont), 4x+5y+7z=30 (1 pont). A véges számú esetet végignézve csak y=1-re /(1,1,3)/ és y=3-ra /(2,3,1) kapunk megoldást (3 pont). Tehát öt csokoládé 1 vagy 3 dobozban lehetett (1 pont).
3. Az egyenlőtlenség mindkét oldalát megszorozhatjuk a pozitív 
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-nel, átalakításunk egyenértékű (1 pont). Ekkor rendezés után 
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 adódik (2 pont). Egy pozitív számnak és a reciprokának az összege mindig legalább kettő (2 pont), ebből már következik az állítás (1 pont). Egyenlőség akkor és csak akkor áll fenn, ha x=y (1 pont).
4. 
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 átalakításért (2 pont), ábrázolásért (1 pont). 
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 (2 pont), illetve 
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 (2 pont).

5. Három igazmondó nem ülhet egymás mellett, mert akkor a középső nem mondhatná az elhangzott állítást (1 pont).  Egy igaznak nem lehet mindkét szomszédja hazug, mert akkor nem mondhatná a kimondott állítást (1 pont). Ez azt jelenti, hogy két igazmondó ül egymás mellett, s azok mellett hazugok ülnek: H I I H (2 pont). Ha egy hazug egyik szomszédja igazmondó, akkor a másik is, különben az állítás igaz lenne, de hát ő hazug ember (1 pont). Tehát a hazug mindkét szomszédja igazmondó, az igazmondók párosával ülnek (1 pont). A kilenc ember tehát úgy ül, hogy 2 igaz, 1 hamis, majd 2 igaz, 1 hamis, majd ismét 2 igaz, 1 hamis (1 pont). Tehát 3 hazug van a társaságban (1 pont).
6. Az egyenletet rendezve 
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 (1 pont), majd mindkét oldalt közös nevezőre hozva 
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 adódik (1 pont). Ebből látható, hogy x=5 megoldása eredeti egyenletünknek (2 pont). Ha x nem 5, akkor (x-2)(x-4)=(x-1)(x-3) kell, hogy teljesüljön (2 pont). Ebből x=2,5 adódik (1 pont). Eredeti egyenletünk megoldásai tehát x=5 és x=2,5 (1 pont).

7. Jó ábra (1 pont). A legnagyobb háromszög(ek) területe fele a nagy háromszög területének (2 pont), a háromszög súlyvonalai egy pontban metszik és harmadolják egymást (2 pont), így a legkisebb háromszög(ek)  területe hatoda az eredeti területének (2 pont). A legnagyobb háromszög területe tehát háromszorosa a legkisebb háromszög területének (1 pont). 
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